

Risposte ai quesiti.

Indice

Biocor Diagnostica Srl.....	2
Biocor Diagnostica Srl.....	2
Oppent SpA.....	3
SISMED.....	3
Tecnopost.....	3
Tecnopost.....	5
Tecnopost.....	6
Tecnopost.....	7
Tecnopost.....	8
Tecnopost.....	9
Tecnopost.....	10
Tecnopost.....	10

C:\Documents and Settings\francesco\Documenti\oncologico\gare caio\05-11-08\risposte posta pneumatica.doc

n. 1	Ditta Biocor Diagnostica Srl	gara	Posta pneumatica
Quesito	<p>1) la data di scadenza per la presentazione della domanda di partecipazione è il 13 agosto 2008 ma da nessuna parte risulta invece la data finale di presentazione dell'offerta che ci permetterebbe di organizzarci per provvedere ad effettuare il sopralluogo obbligatorio entro e non oltre il ventesimo giorno antecedente il termine fissato per la ricezione delle offerte;</p> <p>2) per formulare la domanda di partecipazione è giusto utilizzare come modello il Vs. file denominato "domanda di partecipazione" che appare sul Vs. sito ?</p> <p>3) e quando deve essere utilizzato invece l'allegato denominato " allegato D schema dichiarazione" ? Fa parte della domanda di partecipazione o fa parte della gara ?</p>		
Risposta	<p>1) come richiamato, la data di presentazione della domanda di partecipazione è il 13 agosto 2008. Successivamente, secondo quanto prescritto dalla normativa, la Stazione Appaltante procederà all'invio delle lettere di invito. Le medesime, presumibilmente, saranno inviate entro il 31 agosto 2008, e conterranno il termine di ricezione delle offerte, che dovrà essere conforme alle prescrizioni dell'art. 70 del d.lgs 163/2006; di conseguenza, la presentazione delle offerte sarà presumibilmente fissata intorno al 13 ottobre 2008. la apertura in seduta pubblica delle offerte avverrà nei primi giorni successivi alla data di ricevimento delle offerte.</p> <p>2) Il modello per la presentazione delle domande di invito alla gara per la realizzazione di un impianto di posta pneumatica è stato pubblicato sul sito della stazione appaltante, ed è reperibile al seguente indirizzo: http://www.oncologico.bari.it/documenti_amministrativi/bandi/2008/docs/posta-pneumatica/domanda.pdf</p> <p>3) L'allegato "D" farà parte della documentazione di gara.</p> <p>L'estratto del bando di gara è pubblicato sul sito della gazzetta ufficiale, ed è reperibile al seguente indirizzo: http://www.gazzettaufficiale.it/guridb/dispatcher?codsottorubrica=B&task=testopartecp&datagu=2008-07-14&paginadamostrare=3&codrubrica=6&service=8&elementiperpagina=50&numgu=81&docid=2008081N6B022&tmstp=1217350310753</p>		
n. 2	Ditta Biocor Diagnostica Srl	gara	Posta pneumatica
Quesito	<p>1) per partecipare alla gara in oggetto, si doveva fare domanda di partecipazione?</p> <p>2) dal disciplinare di gara non risulta la scadenza della gara perchè fate riferimento alla lettera d'invito?</p> <p>3) non abbiamo la lettera d'invito, significa non poter partecipare alla gara?</p>		
Risposta	<p>1) la domanda di partecipazione deve essere inviata entro il 13 agosto 2008.</p> <p>2) Si veda la risposta n. 1</p>		

3) Si veda la risposta n. 1

Si precisa che il modello per la presentazione delle domande di invito alla gara per la realizzazione di un impianto di posta pneumatica è stato pubblicato sul sito della stazione appaltante, ed è reperibile al seguente indirizzo:

http://www.oncologico.bari.it/documenti_amministrativi/bandi/2008/docs/posta-pneumatica/domanda.pdf

L'estratto del bando di gara è pubblicato sul sito della gazzetta ufficiale, ed è reperibile al seguente indirizzo:

<http://www.gazzettaufficiale.it/guridb/dispatcher?codsottorubrica=B&task=testopartecp&datagu=2008-07-14&paginadamostrare=3&codrubrica=6&service=8&elementiperpagina=50&numgu=81&docid=2008081N6B022&tmstp=1217350310753>

n. 3	Ditta Oppent SpA	gara Posta pneumatica
Quesito	chiede la possibilità di effettuare il sopralluogo presso il Presidio ospedaliero il giorno 25 luglio 2007. Altresì chiedo informazioni in merito alla reperibilità del bando di gara.	
Risposta	Si veda la risposta n. 3	
n. 4	Ditta SISMED	gara Sistema ibrido Angiografo e Tac
Quesito	CHIEDE gli atti di gara e gli elaborati progettuali relativi alla procedura di cui all'oggetto	
Risposta	Si veda la risposta n. 3	
n. 5	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	con la presente siamo a richiedere la Sua gentile conferma in merito alla completezza dei documenti che stiamo predisponendo per l'invio al Vs. spettabile ente ospedaliero, per la richiesta di invito alla procedura ristretta in oggetto: - richiesta di poter essere invitati alla .procedura ristretta, completa dell'elenco dei documenti allegati. - autocertificazione, ai sensi del DPR. 445/2000, attestante l'assenza di cause di esclusione di cui all'art. 38 del D.Lgs. 163/2006 e delle altre cause di esclusione previste nel disciplinare di gara, sottoscritta dal Legale Rappresentante (completa di fotocopia carta di identità) - autocertificazioni, ai sensi del D.P.R. 445/2000, attestanti l'assenza di cause di esclusione di cui alle lettere "b" e "e" dell'ari. 38 del D.Lgs. 163/2006, sottoscritte dai n. 2 Direttori Tecnici della società (complete di fotocopie delle carte di identità) - fotocopia del certificato di iscrizione C.C.I.A.A., completo di "nulla osta" ai fini della certificazione antimafia, emesso in data 21-04-2008. Ciascuna pagina di tale fotocopia è corredata dalla dichiarazione sostitutiva ai sensi del DPR 445/2000, debitamente sottoscritta,	

per dichiararne la conformità all'originale (completa di fotocopia carta di identità del dichiarante)

- fotocopia della attestazione SOA (categorie: OS4 - livello II; OS5 - livello II)
- dichiarazione sostitutiva, ai sensi del DPR 445/2000, attestante il possesso delle qualificazioni SUA ed attestante la conformità all'originale della fotocopia dell'attestazione SOA trasmessa (completa di fotocopia carta di identità del dichiarante)
- dichiarazione bancaria (in originale) emessa da BANCA INTESA SANPAOLO S.p.A. - FU di Milano n. OIS97
- dichiarazione bancaria (in originale) emessa da BANCA POPOLARE DI MILANO Ag. di Milano n. 00027, Piazza Napoli
- dichiarazione sostitutiva, ai sensi del DPR 445/2000, concernente il fatturato globale d'impresa, realizzato negli esercizi 2005 - 2006 - 2007 (completa di fotocopia carta di identità del dichiarante)
- dichiarazione sostitutiva, ai sensi del DPR 445/2000, concernente il fatturato specifica nel settore oggetto dell'appalto, realizzato negli esercizi 2005 - 2005 - 2007 (completa di fotocopia carta di identità del dichiarante)
- dichiarazione sostitutiva, ai sensi del DPR 445/2000, con l'elenco delle principali forniture analoghe a quelle oggetto della presente gara, prestate negli ultimi 3 anni, con l'indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, pubblici o privati 2007 (completa di fotocopia carta di identità del dichiarante).

L'elenco sopraccitato è stato suddiviso in "Forniture analoghe nell'ambito di Strutture Sanitarie" e "Forniture analoghe in altri ambiti".

- copia del Certificato Qualità n. 1T97/0052 rilasciato dall'Ente Certificatore SGS ITALIA S.p.A., in base alla norma ISO 9001:2000, corredata da dichiarazione sostitutiva ai sensi del DPR 445/2000, per attestarne la Conformità all'originale (completa di fotocopia carta di identità del dichiarante)
- copia del Documento Unico di .Regolarità Contributiva (DURC) in corso di validità, corredata dalla dichiarazione di conformità, ai sensi del DPR 445/2000 (completa di fotocopia carta di identità del dichiarante)

La preghiamo di chiarirci se è necessario allegare altri documenti e/o dichiarazioni, onde evitare di commettere errori e/o mancanze che possano pregiudicare la nostra richiesta di invito.

Le autodichiarazioni devono essere firmate in ogni pagina dal dichiarante?

E' necessario inviarVi fin da ora la copia dei Disciplinare di Gara controfirmato?

Scusandoci per il disturbo arrecato, ringraziarne anticipatamente e porgiamo cordiali saluti.

Risposta

Allo stato attuale è sufficiente inviare la lettera di invito predisposta dalla stazione appaltante (si vedano le precedenti risposte).

La restante documentazione sarà inviata con la busta di partecipazione, con le modalità indicate nella modulistica predisposta dalla stazione appaltante (, http://www.oncologico.bari.it/documenti_administrativi/bandi/).

n. 6	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	<p>La ns. Società, essendo intenzionata a presentare la propria richiesta d'invito alla procedura ristretta in oggetto, chiede le seguenti delucidazioni:</p> <p>la richiesta di invito, completa della documentazione necessaria indicata nel Va. Bando di gara deve essere presentata utilizzando un fac-simile da Voi predisposto?</p> <p>RIF PUNTO III.2.2 - lettera "b"</p> <p>E' sufficiente dichiarare il FATTURATO GLOBALE COMPRESA, menzionando distintamente i tre esercizi, oppure occorre specificare il dettaglio che lo ha composto? (nel ns. caso sono state emesse in media più di mille fatture per ogni esercizio richiesto, comprese quelle riferite all'assistenza, alle riparazioni ed alle vendite di componenti)</p> <p>In questa prima fase di richiesta di invito, è opportuno allegare le copie dei bilanci di esercizio?</p> <p>RIF. PUNTO III.2.2 - lettera "c"</p> <p>Posto che il FATTURATO SPECIFICO NEL SETTORE OGGETTO DELL'APPALTO {IMPIANTI DI POSTA PNEUMATICA) nei caso della nostra società coincide pressoché con il fatturato globale di cui alla precedente lettera "b", si pone analogo quesito a quello sopra riportato.</p> <p>In questo caso dobbiamo esporre spio la somma delle fatture relative ad impianti e/o modifiche degli stessi (per cui disponiamo di verbali di collaudo), evitando di includere interventi di assistenza, riparazioni e forniture di componenti?</p> <p>RIF. PUNTO III.2.3 - lettera "a"</p> <p>Vi preghiamo confermarci se nell'elenco richiesto occorra includere solo gli impianti di posta pneumatica realizzati esclusivamente presso altre STRUTTURE SANITARIE.</p> <p>E' necessario, fornire sin da ora la prova di tali forniture analoghe (certificati)?</p> <p>Vogliate confermarci la piena validità di una dichiarazione da parte del Collegio Sindacale della società, in alternativa alla presentazione dei certificati degli enti pubblici e delle dichiarazioni degli enti privati.</p> <p>RIF. PUNTO III.2.3 - lettera "b"</p> <p>Ci si riferisce al certificato di qualità secondo la norma ISO 9001:2000?</p>	
Risposta	<p>Il facsimile di domanda è reperibile presso il sito della stazione appaltante (vedi risposte precedenti).</p> <p>Per la dichiarazione del fatturato le informazioni necessarie sono quelle indicate nel modulo "allegato D" predisposto dalla stazione appaltante (scaricabile presso il sito in precedenza richiamato).</p> <p>Il fatturato (cfr. art. 2.3 del disciplinare di gara) deve essere distinto in :</p> <ul style="list-style-type: none"> - fatturato globale realizzato negli esercizi 2005-2006-2007 non inferiore a due volte il valore stimato del lotto di partecipazione IVA esclusa; - fatturato nel settore oggetto della gara, realizzato negli esercizi 2005-2006-2007, di importo almeno pari al valore stimato del lotto di partecipazione IVA esclusa; 	

Per “settore oggetto di gara” si deve intendere “fornitura e posa in opera di un impianto di posta pneumatica per la movimentazione di materiale leggero”.

La prova di quanto asserito in sede di autocertificazione sarà richiesta:

- dopo la apertura delle buste contenente la documentazione amministrativa, al 10% del totale dei partecipanti;
- al potenziale aggiudicatario, in sede di verifica della documentazione.

n. 7	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	Cosa significa la sigla “I.C.” posta in corrispondenza delle spese per la sicurezza (€ 4.000,00)?	
Risposta	“IVA compresa”	
n. 8	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	Chiediamo di specificare il riferimento normativo in base al quale la SA richiede l'applicazione di due differenti aliquote IVA, suddividendo le forniture (IVA 20%) rispetto ai lavori (IVA 10%), posto che normalmente si applica un'unica aliquota IVA per l'impianto nella sua globalità (in quanto inteso come appalto).	
Risposta	Decreto del Presidente della Repubblica 26 ottobre 1972 n. 633 e successive modificazioni ed integrazioni, dal titolo “ISTITUZIONE E DISCIPLINA DELL’IMPOSTA SUL VALORE AGGIUNTO” – Tabella A, Parte III, art. 127-terdecies, che richiama gli di cui all'articolo 31 comma d) della legge 5 agosto 1978, n. 457.	
n. 9	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	Vogliate indicare con esattezza le corrette aliquote IVA da applicare a seconda delle n. 9 tabelle riportate nell'allegato “G” - Schema di Offerta	
Risposta	IVA 20%, tranne per la parte 5 (opere edili e oneri di sicurezza), IVA 10%.	
n. 10	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	Vogliate indicare più dettagliatamente quali modalità di rilegatura sono ammesse e quali vietate (rif. “documentazione rilegata e non fascicolata”).	
Risposta	Si chiede di rilegare gli elaborati in modo che le diverse pagine che li compongono risultino saldate tra loro in modo stabile. In tal modo, la commissione di gara potrà firmare gli elaborati	

apponendo solo una firma sulla prima pagina e una firma sull'ultima. Così, ad esempio, sono accettabili le rilegature con dorsetto termosaldato, o spillato, eccetera. Viceversa, sono sgradite le rilegature che consentirebbero di sfilare fogli senza che di una simile manomissione rimanesse traccia (come, ad esempio, rilegature in una serie di buste trasparenti che contengono fogli sfilabili), in quanto queste ultime rilegature costringerebbero la commissione a firmare tutti i fogli degli elaborati. Ciò detto, si precisa che tale prescrizione, ancorché ritenuta di grande importanza, non è elencata tra gli elementi il cui mancato rispetto porterebbe alla esclusione.

n. 11	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	Chiediamo di inviarci i files necessari per la compilazione delle Schede Tecniche.	
Risposta	Tutti i files di gara sono disponibili presso il sito della stazione appaltante.	
n. 12	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	Al punto "A" è richiesta la redazione dell'offerta in carta semplice, mentre nella lettera di invito (Prot. 10046 del 15-10-08) si richiede la carta legale. Vogliate indicare quale modalità seguire.	
Risposta	È richiesta la carta legale.	
n. 13	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	Il prezzario ufficiale dei lavori pubblici della Regione Puglia non si riferisce in alcun modo agli impianti di posta pneumatica. Vogliate chiarire come dobbiamo procedere.	
Risposta	Si veda il disciplinare di gara (nota a piè di pagina riportata in calce al punto 1.d dell'art. 2.5)	
n. 14	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	Nell'impianto oggetto di gara non è presente alcun apparato emittente radiazioni ionizzanti, pertanto non si ritiene necessaria la valutandone da parte di un Esperto Qualificato ai sensi del D.Lgs, 230/95, ne la documentazione e certificazione per l'inoltro della richiesta di nullaosta (peraltro richiamata anche nell'ALL. "C" CONTRATTO - Art 16 - Punto 7). Chiediamo quindi di chiarire la Vs. richiesta.	
Risposta	Si concorda con quanto affermato. Trattasi di refuso.	
n. 15	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica

n. 20	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	Cosa significa la frase “percentuale di <u>up-time</u> annuale garantita.....”?	
Risposta	<p>Il termine inglese <i>uptime</i> (letteralmente «tempo in attività») denota l'intervallo di tempo in cui un singolo apparato o un intero sistema rimane ininterrottamente correttamente funzionante. Il termine opposto, <i>downtime</i>, denota l'intervallo di tempo in cui un sistema è in tale stato.</p> <p>La misurazione viene effettuata in valori assoluti (per esempio, il più lungo <i>uptime</i> mai registrato è di 6 anni, 98 giorni, 12 ore, 6 minuti e 44 secondi) oppure in percentuale in riferimento ad un periodo (per esempio, il 99,998% corrisponde ad un <i>downtime</i> di 10 minuti in un anno).</p>	
n. 21	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	Vogliate fornire spiegazioni sul significato della frase “Verrà applicata una penale pari a 1000 euro/ ora per fermo tecnico delle parti della fornitura che non consenta sedute di trattamento, superiore a 180 ore lavorative” (probabilmente l’impianto di posta pneumatica non rientra in questa casistica?)	
Risposta	L’impianto di posta pneumatica rifornirà l’ambulatorio di infusioni oncologiche. Il fermo macchina dell’impianto di posta pneumatica porterebbe alla interruzione delle sedute di trattamento (o alla necessità per la stazione appaltante di attivare diverse forme di alimentazione delle sedute di infusione). Si conferma che verrà applicata una penale in caso di fermo superiore a 180 ore lavorative per anno.	
n. 22	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	E' necessario fornire Certificato C.C.I.A.A. con dicitura: antimafia?	
Risposta	No.	
n. 23	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica
Quesito	E' necessario fornire nuovamente le Referenze Bancarie?	
Risposta	E' sufficiente richiamare quanto già fornito.	
n. 24	Ditta Tecnopost	gara Posta pneumatica

Quesito E' possibile inserire nella busta "1" copia autenticata dell'attestazione SOA e del DURC?

Risposta Si.

n. 25 **Ditta** **Tecnopost** **gara** **Posta pneumatica**

Quesito Quanti giorni di validità deve avere la fideiussione provvisoria?

Risposta In coerenza con l'art. 75, comma 5 del d.lgs 163/2006, non essendovi nel disciplinare diversa richiesta, la garanzia deve avere validità per almeno centottanta giorni dalla data di presentazione dell'offerta.

n. 26 **Ditta** **Tecnopost** **gara** **Posta pneumatica**

Quesito E' possibile inserire planimetrie in scala 1:200 in luogo della scala 1:100?

Risposta Si, purchè sia fatta salva la chiarezza di rappresentazione e di lettura degli elaborati.
